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Comune di Costa Vescovato 

 

PROVINCIA DI ALESSANDRIA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.15 

 
OGGETTO: 
NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di giugno alle ore dodici e minuti 

trenta nella sala delle Riunioni della Sede Comunale, previo esaurimento delle formalità 
prescritte dal vigente Statuto Comunale e dal Regolamento, nonché dalle disposizioni di 
legge vigenti in materia, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio 
Comunale in seduta pubblica Ordinaria, di Prima convocazione. 
Previo appello nominativo, effettuato dal Segretario Comunale, sono risultati presenti i Sigg. 
ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Rube Ottavio - Presidente Sì 
2. Paoletti Marta - Vice Sindaco Giust. 
3. Bertolina Filippo - Consigliere Sì 
4. Boveri Emanuela - Consigliere Sì 
5. Landini Claudia Maria Carla - Consigliere Sì 
6. Berutti Attilio - Consigliere Sì 
7. Bonadeo Federico - Consigliere Sì 
8. Desperati Giorgio - Consigliere Sì 
9. Boveri Fabio - Consigliere Giust. 
10. Ricci Mattia - Consigliere Sì 
11. Bondone Alessandro - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste Giorgio Musso, Segretario Comunale. Il Sindaco Rube Ottavio - accertata l’identità 
dei presenti e constatata la sussistenza del numero legale - assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, e successive 
modificazioni, che testualmente recita: 
«(1) Il consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione 
del sindaco e della giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la 
Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane in carica 
fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. (2) La 
commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre 
supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta 
consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli altri 
comuni.»; 
ATTESO che ai sensi del succitato articolo questo Consiglio comunale, 
cui sono assegnati n. dieci componenti, deve dare corso alla elezione, nel 
suo seno, di tre componenti effettivi e tre supplenti. 
DATO ATTO che, per l’elezione, trova applicazione l’art. 13 del D.P.R. 20 
marzo 1967, n. 223, che testualmente recita:  
«1. Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale 
comunale ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e 
sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di 
voti purché 
non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero 
di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui 
consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato 
eletto il più anziano di età.  
2. Nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. 
A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun 
consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.  
3. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento 
di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non 
prende parte alla votazione.  
4. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla 
elezione dei membri supplenti.»; 
VISTO il D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e s.m.i., in particolare per quanto 
sopra richiamato;  
DISTRIBUITE le schede per le due distinte votazioni che hanno avuto 
luogo nel rispetto delle norme prima accennate; 
VISTO che il sig. Presidente, assistito dagli scrutatori - ricognitori di voti, 
come designati nelle persone dei Consiglieri: 
sigg. BONADEO FEDERICO, RICCI MATTIA, BERTOLINA FILIPPO  
ha proclamato il seguente risultato:  
Consiglieri presenti n. 9  
Consiglieri votanti n. 9 essendosi astenuto dalla votazione il sig. Sindaco. 
A) Per la nomina dei componenti effettivi hanno riportato voti: 



sig.BONADEO FEDERICO voti:3 ; 
sig.LANDINI CLAUDIA voti:3; 
sig.BOVERI FABIO voti: 2; 
B) Per la nomina dei componenti supplenti hanno riportato voti: 
sig.BOVERI EMANUELA voti:2; 
sig.DESPERATI GIORGIO voti:4; 
sig.RICCI MATTIA voti: 2; 
Con il risultato delle votazioni che precedono: 
 
DELIBERA 
 
La commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori 
consiglieri: 
A) COMPONENTI EFFETTIVI  
Sindaco: sig. RUBE OTTAVIO: Presidente: 
sigg. 
BONADEO FEDERICO 
LANDINI CALUDIA MARIA CARLA 
BOVERI FABIO 
 
B) COMPONENTI SUPPLENTI  
sigg 
BOVERI EMANUELA 
DESPERATI GIORGIO 
RICCI MATTIA 
 
DARE ATTO, infine, che la minoranza è rappresentata, rispettivamente: 
A. fra i componenti effettivi da: sig BOVERI FABIO 
B. fra i componenti supplenti da: sig RICCI MATTIA 
Successivamente, 
Considerata l’urgenza che riveste l'esecuzione dell’atto; 
Visto l’art. 134, co. 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che 
testualmente recita: «4. Nel caso di urgenza le deliberazioni del 
consiglio o della giunta possono essere dichiarate immediatamente 
eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti.»; 
Con il seguente risultato della votazione, accertato dagli scrutatori - 
ricognitori di voti e proclamato dal Sig. Presidente: 
CON VOTI unanimi favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di 
legge dai n. 8  Consiglieri presenti e votanti, oltre al Sindaco: 
 

D E L I B E R A 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 

Il Sindaco 
F.to: Rube Ottavio 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: Giorgio Musso 

___________________________________ 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE AI SENSI DELL’ART. 32, COMMA 1, 

DELLA LEGGE 18/06/2009, N. 69 
 
N.127 del Registro delle Pubblicazioni all’Albo Pretorio Informatico 
 
Certifico io Segretario comunale, su conforme dichiarazione dell’addetto al Protocollo Informatico, 
che copia del presente verbale viene pubblicata il 09/07/2024 all’Albo Pretorio Informatico sul sito 
istituzionale dell’Ente per 15 giorni consecutivi. 
 
 
Costa Vescovato, lì_______________ Il Segretario Comunale 

F.to: Giorgio Musso 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 Il Segretario ComunaleGiorgio Musso 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 06/07/2024 
 

Si certifica che questa deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio Informatico del sito 
istituzionale del Comune di Costa Vescovato nelle forme di cui all’art. 32, comma 1 della legge 
18/06/2009, n. 69, senza riportare, nei primi dieci giorni di pubblicazione, denunce di vizi di 
legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma dell’art. 134 
del D.Lgs. 18/08/2000, n.267. 

 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Costa Vescovato, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
F.to:Giorgio Musso 

 


